

# ELA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

AÑO XI

SEGUNDA ÉPOCA

Ameria, miércoles, 12 de junio de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 331

MADRID

## Los radicales

Dice un escritor radical que no piensa de hacerse de libertad, ni de dare su voz de justicia, allí donde se levanta la voz de en cuando la hora. Ese radical es de los que creen que no debiera existir en los códigos la pena de muerte. Y son contados los radicales de la izquierda, que no comparten el parecer del radical aludido.

En mi juicio —ya lo ha expuesto en varias ocasiones— es lícita la defensa de esa opinión, y no se es más conservador, ni más cristiano por defender la convicción. En los últimos tiempos los que con mayor empeño han propugnado la aplicación de la pena de muerte han sido los positivistas.

Pero en nuestros radicales, se da un caso que no me aísla a decir singular, porque es común a las izquierdas de todo el mundo: son enemigos de la pena de muerte establecida legalmente en los códigos; pero son partidarios de esa terrible sanción decretada y aplicada por ellos mismos, esto es, se erigen o tratan de erigir en monopolizadores de la pena de muerte: quieren tener el privilegio del asesinato.

Hace pocas días, en plenas Cortes, se instó la idea del atentado personal. Hace menos, en las calles de Madrid, ha sido víctima de uno un patrón ponadero, que se holla en gravísimo estado. ¿Qué es ésto? Los radicales quieren que no haya horcas, ni guillotinas legales; los radicales dicen que la ley no puede privar, por criminal que sea, de la existencia a un hombre, pero los radicales no prescinden de la pena de muerte y la aconsejan y la practican para deshacerse de sus adversarios. Escriben y hablan contra el verdugo, pero se subrogan en él, y lo substituyen innablemente. Ha sido preconizado y establecido el más execrable y vil de los monopólicos.

MIGUEL PENAFLOR

Visitan al alcalde y al gobernador

## Los empleados municipales

Ayer tarde, después de la hora de oficina, la directiva de la asociación de empleados municipales se entrevistó con el alcalde en su despacho oficial, volviendo a hablarle de la cuestión del pago de sus haberes.

El alcalde, atendiendo la petición que le formula con los visitantes, ofreció que alrededor del día 20 del actual, se abriría el pago de la mensualidad de Abril, con un ingreso que se espera para esa fecha, sin esperar a que se ponga al cobro el reparto verinal.

Los convidados se mostraron satisfechos de la actitud en que se colocó el alcalde.

A las cinco de la tarde visitaron los empleados al Gobernador civil para rogarle que en nombre de ellos, telegrafie al Gobierno interesarlo. No se dé por terminada la labor de las Cortes sin antes aprobar el proyecto de Hacienda local, única forma de salvar la vida de los municipios.

El señor Vial ofreció atender el ruego recibido.

POR TELEFONO

## Náufragos salvados

Ferrol, 11.—El cañonero «Marqués de Molina» encontró ayer en alta mar un bote volcado al que estaban asidos cuatro pescadores.

Los náufragos dijeron que un golpe de mar volcó la embarcación, y que habían perdido sus rocas y los aparejos.

Los tabajeros del Mercado

## ESCASEA LA CARNE

Ayer mañana visitaron al Gobernador civil, señor Vial, los tabajeros del Mercado, para exponerle que escasean las reses de tal forma que temen llegar el desabasto de carne en la población.

El señor Vial les contestó que esta denuncia debían haberla formulado con más oportunidad, y desde luego les dijo que ayer mismo quedaba prohibida la exportación de ganado.

Al darse esta referencia el Gobernador civil, relató lo sucedido días pasados con un ganadero que deseaba exportar 200 cerdos, y que al no conseguirlo, se dirigió al Comisario de abastecimientos, después de buscar el apoyo de una persona que creyó influyente.

El gobernador insistió en su negativa, informando al señor Ventosa de todo lo sucedido.

Número de 4 páginas

## DE SOCIEDAD

Mañana, festividad de San Antonio de Padua, se celebran sus días los distinguidos señores de Tovar, López Quesada, García Langlo, Muñoz, Romero, Rivas, Eiroa, Cámaras, Gómez, Percebat y García; señoritas de Rodríguez, Tusset, Benítez, Burgos, Casals, Martínez, Cerdito, Arredondo y Gómez, y los señores Pabón, Bernabea, Ledesma, Gómez, Rodríguez, Blanes, Iribarne, Molina Alonso, Villegas, Alonso, Santoniella, Salas, Martín, Puig, Fernández Higuera, Alvarez Redondo, Fernández Palacios, Fernández Burgos, Prieto P. y sus hijos, Acosta Tovar, Gil, Herrera, García García, Melián, Muñoz Pérez, Márquez Flores, Moya, Torres Hoyos, Verdejo, Martín Durán, Cañadas, Ramón Hernández Delgado, Díaz Rodríguez, Ramírez Sánchez, Abellán, Bresó, Acosta, Oliver, Aceituno, Luisa, Pérez, Corrao, Bellver, Amat Mayo, Cisneros, Fernández Lerena, Pérez García, Guidet, Gallardo, del Pino, García Palmer, García Alonso, Sánchez Punzón, Gómez Guillén, Mateos, Martínez, Muñoz, Gálvez, Esquivel, Pérez Bravo, Rueda, Córdoba, Castillo Zar, Barceló, Navarro, Fornieles, González Egea, Lozano, Manzano, López Jaldo, Llopis, Mateo Pereda, Galán, Ruiz Samos, Gómez Mayor, Torres y Cuesta, a todos los cuales expresamos nuestra felicitación.

\* He marchado a Canjáyar, con su familia, el abogado don Gabriel González García, nuestro querido amigo.

\*\* Ha regresado de Málaga el director de la Academia de Comercio don José M. García acompañado de su distinguido esposa.

\*\* En Málaga ha dado a luz una hermosa niña, la esposa de nuestro querido amigo el práctico de este puesto don José González Núñez, quien regresó ayer tarde de aquella capital.

Esviavos nuestra felicitación al señor González Núñez al par que deseamos la mejoría de su señora.

\*\* Para sus posesiones de Tijola y Oria han salido el abogado don Manuel Martínez Jiménez y su distinguida hermana Doña Isabel.

\*\* En el vapor San José regresó anoche a Portman (Cartagena) nuestro querido amigo el Administrador de Aduanas don Francisco Martínez Ramírez, acompañado de su distinguida esposa doña Eulalia Martínez Barrio y su bella hermana María Teresa.

\*\* De Barbastro ha llegado nuestro querido amigo don Francisco Jiménez Pérez, hermano del ilustre señor Obispo de aquella Diócesis.

\*\* Han venido de Beja y salieron para Granada los propietarios don Nicolás y don Lucas Salmerón Lucas.

\*\* Ha regresado de Cuevas el Jefe de la sección de Cuevas del Gobierno civil, don Federico Solís Alted.

\*\* De Valencia ha venido el Procurador de los Tribunales don Manuel Rodríguez.

POR TELEFONO

## Las minas submarinas

Madrid, 11.—El Almirante jefe del Estado Mayor de la Armada se ha dirigido a los comandantes de los Aportaderos, ordenando que sean destruidas con urgencia las minas encontradas a la deriva.

Añade que los navegantes quedan obligados a avisar las minas que ven en su ruta y dónde se encuentran.

Sesión extraordinaria

## El origen de la droga y las obras del Veradero

Para esta tarde ha sido citada en primera convocatoria a sesión extraordinaria la Junta de Obras del Puerto.

En la sesión que celebre dicha entidad deberá tratar de las bases de arrendamiento de la droga "Almería" a la Junta de Obras del Puerto de Avilés y del proyecto del Carril-cuna para el veradero.

Se ha señalado la hora de las cinco.

Un cadáver en una cueva

## Hallazgo macabro

Ayer, mediado el día, el capataz de peones camineros de la carretera de Granada, encontró en la Rambla de Amatller, dentro de una cueva existente en un desmonte, a la entrada de la finca de don Juan Cassinello, el cadáver de un hombre.

Dijo el capataz al juzgado de instrucción, personalmente al juzgado de instrucción, personalmente en la cueva el juez, señor Niño Bilbao, con el escribano de guardia y el médico forense, señor García Garza.

El cadáver no pudo identificarse.

Representaba ser de un gitano de unos 30 a 35 años, al parecer mendigo.

Vestía el fallecido pantalón de tela blanca, chaquetilla y chaleco color café, y alpargatas rotas, sin calcetines.

Estaba de estatura regular, color moreno y pelo canillado, castaño.

Aparecía el cadáver, descansando la cabeza sobre un trozo pequeño de ropa, en donde había un pantalón de pana, unos calcetines con las iniciales F. S. y un trozo de manta.

El cuerpo llevaba varios días insepulto; se hallaba corrompido.

El médico forense certificó que había fallecido el individuo de muerte natural.

Debió sorprenderle la enfermedad en el camino, y buscó refugio en la cueva.

Por orden del Juez fué conducido el cadáver al cementerio de San José, en donde permanece por si pudiera ser identificado.

Hoy se será practicada la necropsia.

En la estación de la Calahorra

## El tren correo chocó con varios vagones de mineral

A la llegada del tren correo descendente a la estación de la Calahorra ocurrió ayer un grave accidente del que por fortuna no hubo que lamentar ninguna asistencia.

Un mal cañamo de agujas hizo que el tren se saliera de la vía general, tomando otra en la que había 14 vagones de mineral.

El choque ocasionó la consiguiente alarma de los viñeros.

Algunos de los vagones de mineral resultaron con desperfectos, así como la máquina del correo, que era la núm. 2.

Sólo resultaron varias personas ligeramente contusionadas.

A consecuencia del accidente el correo aumentó el retraso que trae.

POR TELEFONO

## Las Cortes

CONGRESO

Madrid, 11.—A las cuatro menos cuarto abre hoy la sesión que celebra el Congreso.

Preside el señor Villanueva y ocupa el banquillo el jefe del Gabinete, señor Maura.

Proyecto

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, el presidente del Consejo de ministros sube a la tribuna y lee un proyecto de Ley relativo a la conmemoración del centenario de Covadonga.

Reanúdase el debate sobre los sucesos de agosto.

Interviene el señor Roldán, quien censura el apoyo que los republicanos y socialistas prestaron a las turbas en aquellas revueltas.

El señor Pedregal dice que el Gobierno del señor Dato es el responsable de la actitud del general Burgos en Asturias, y declara que es preciso que los consejeros rectifiquen sus procedimientos si quieren volver a gobernar.

El señor Maciá se dirige a la indisciplina de los militares, manifestada el 1º de Julio, y afirma que estaban convencidos todos entonces de que la revolución era necesaria.

Recuerda que así lo reconoció la Asamblea de parlamentarios y asegura que no estalló la huelga, los militares hubieran apoyado las conclusiones de la Asamblea.

Suspéndese este debate.

Las reformas militares

Reanúdase la discusión del proyecto de reformas militares.

El señor Gasset habla para alusiones, abogando porque se haga un empréstito destinado a la obra de reconciliación nacional.

El señor Alcalá Zamora, presidente de la comisión dictaminadora, hace el resumen del debate.

Declara que la nota predominante de esta discusión fué la de supremacía del poder civil y muestra su conformidad con la opinión del señor La Cierva, de que es indispensable implantar las reformas.

Se congratula de la actitud de las Izquierdas en cuanto se refiere a la defensa de las Baleares y Canarias, y anuncia que la comisión, con amplio espíritu, admitirá las enmiendas que mejoren el proyecto.

El ministro de Hacienda, ofrece llegar a los mayores sacrificios, para conseguir reforzar los ingresos, con objeto de que se puedan implantar las reformas.

Interviene el jefe del Gobierno y dice que aunque nada tiene que añadir al discurso del señor Alcalá Zamora, le interesa recordar que hace diez años intentó implantar la reforma de la administración local, que es la base de la reconstitución nacional.

Ahora—agrega—las circunstancias imponen la defensa de la Patria, siendo una cuestión inaplazable. Todos los patriotas deben querer que las fronteras estén en condiciones defensibles, que es cosa tan necesaria como el pan.

Finalmente, expuso que además de este proyecto debe aprobarse otro sobre las bases navieras.

Queda terminada la discusión de la totalidad.

Suspéndese el debate y se levanta la sesión.

SEÑADO

Madrid, 11.—A las cuatro de la tarde abre la sesión que hoy celebra el Senado.

Preside el señor Gómez, y ocupa el banquillo del Gobierno el ministro de Hacienda, señor González Besada.

Interpelación

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el marqués de Cortina explana una interpelación acerca del aumento del impuesto sobre los alcoholos, sostiene

ñiendo que con ello se fomentarán las de fraudeaciones.

Contéstale el ministro de Hacienda justificando la elevación del impuesto.

#### Orden del día

Entrase en el orden del día y se apruebe un crédito para combatir la langosta.

También se aprueba el dictámen de claramente fiesta nacional el 12 de Octubre.

Fíjase el despacho ordinario para mañana y se levanta la sesión.

#### En el Ayuntamiento

##### Pagos municipales

Ayer nos dijo el Alcalde que había librado el importe de las cuentas de farscacia de Febrero, que es de unas 4,000 pesetas, y los alquileres de Marzo hasta donde alcanzó el dinero.

##### Casa ruinosa

El Alcalde ha concedido un plazo de 4 días a doña Rafaela y doña Gerónima Torres para reparar la parte ruinosa de una casa de su propiedad sita en una calle sin nombre (i) esquina a la del Encuentro.

##### Sin reclamaciones

Ayer fué devuelto a la Jefatura de Obras Públicas el proyecto de construcción de un astillero que solicita don Alfredo Rodríguez y contra el cual no se han interpuesto reclamaciones.

##### Comisión

Para esta mañana, a las 12, ha sido citada la comisión de Hacienda.

Se cambiarán impresiones sobre la confección de los próximos presupuestos.

##### Sillas y veladores

Don José Giménez Morales solicitó permiso para colocar sillas y veladores frente a Los Espumosos, en el Paseo del Príncipe.

##### Agente ejecutivo

Ha sido nombrado agente ejecutivo para el cobro del contingente carcelario en los pueblos de Benahadux, Enix, Félix, Huérca, Santa Fé y Vicar, Alfonso Salve García.

##### Las estadísticas de cereales

Para mañana, a las 12, han sido citados por el Alcalde a su despacho oficial los alcaldes pedáneos, guardias municipales y peones de la limpieza destinados a las afueras, para dárles instrucciones sobre la formación de las estadísticas de cereales procedentes de la cosecha actual.

##### Notas del Mercado

A las diez de la mañana de ayer, habían entrado en la plaza 2.192 kilos de pescado.

Fueron multados ayer los vendedores José Bautista, Antonio Ramírez, Antonio García, Luis Mateo, José Belmonte y Vicente Soria, en 0'50, 1 y 2 pesetas.

Las patatas se cotizan a 8'50 y 9 pesetas.

Quedaron en la Alhóndiga 85 sacos de dicho tubérculo.

#### NOTAS DE HACIENDA

La recaudación obtenida el pasado día 10 ascendió a pesetas 13.836 23.

—La División Hidrológica Forestal del Segura ha ordenado la devolución de un depósito de 213'32 pesetas a don Juan González Mata.

—Don Fernando González Ros ha solicitado la devolución de la fianza constituida por don José Antonio Pardo García para garantizar el cargo de recaudador.

##### Pagos para hoy:

En la Delegación de Hacienda, don José Fernández Alvarez, 6.701'17.

Don Pelayo Montoya, 21.409'59.

Don Antonio Martín Callejón, 1.851'90.

Don Fernando Peralta Velázquez, 4.045'12.

Don Joaquín Oliver, 111'14.

Don Luis Marín, 5.918'36.

Don Matías Barús, 26'25.

Don Manuel Martínez, 8'68.

Señor Comandante de Marina, 10'94.

#### MINERIA

##### Registros

Don Manuel Abad Pérez solicitó ayer la propiedad de 400 pertenencias de mineral de hierro de la tercera sección, con el título de "Ernesto" y "Margarita", número 34.431, en la Vega del pueblo y otros parajes del término de Belles.

—Don Antonio Bernabeu Miras solicitó veinte y cuatro pertenencias de igual mineral, con el nombre de "Pilarín", número 3.432, en Balsa Bermejo, del término de Canjáyar.

#### POR TELEFONO

## Notas políticas

#### Del Senado

Madrid, 11.—Esta tarde se reunieron en la Alta Cámara los senadores agrícolas, asistiendo el ministro de Fomento y el Comisario de abastecimientos.

El señor Echarri en nombre del Sindicato Agrario de Valladolid presentó tres fórmulas.

El ministro de Fomento aceptó una de ellas que se refiere a que formen parte de la comisión encargada de los trabajos estadísticos, dos libradores designados por el Sindicato.

En el Senado se ha reunido hoy la comisión dictaminadora que entiende en el proyecto de reforma judicial.

#### Dato

Madrid, 11.—El ministro de Estado, señor Dato, ha sufrido una recaída, teniendo hoy que guardar cama.

#### ¿Próxima crisis?

Madrid, 11.—«El Día» en su edición de hoy, acoge el rumor de que en breve dimisirán los señores Dato y González Besada.

Añade que el señor Maura reorganizará el Gobierno, llevando a Hacienda al señor La Cierva, pasando a Estado el señor Alba y entrando en Industria pública el catedrático de la Central señor Zabala.

#### Cambó

Madrid, 11.—El ministro de Fomento señor Cambó, ha alquilado una finca en Cercedilla, para veranear.

#### Cosas que pasan

## En la calle de Plató se desboca un coche

En la calle de Plató originó anoche una gran alarma el haberse desbocado el caballo de un coche de alquiler.

La carrera desenfrenada del carro ocasionó muchos sustos, siendo casi milagroso que no ocurriera ninguna desgracia.

Las personas que estaban en la calle tomado a franco, dejaron las sillas, algunas de las cuales quedaron destrozadas.

Un soldado estuvo a punto de ser arrollado por el coche.

Se dijo que una joven había resultado herida.

El coche fué a estrellarse contra un marmolillo que quedó destrozado.

La protesta del vecindario fué unánime por creer que el accidente se debió en una imprudencia del cochero.

## Tribunales

#### Señalamientos para hoy

Sección primera.—Causa del Juzgado de Sorbas, por lesiones, contra Juan Torres Manchón.

Abogado, señor Rovira; procurador, señor Escotar.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Purchena, por disparo, contra José Rodríguez Vergara.

Abogado, señor R. Sánchez; procurador, señor Moreno.

#### Pleitos

Para ayer estaba señalada en la sala de lo civil de la Audiencia de Granada la vista de los siguientes pleitos:

Juzgado de Almería: Doña Gloria Heredia, con el señor fiscal sobre nulidad de adjudicación de un solar, hoy competencia.

Procurador, señor Navarro; secretario, señor La Serna.

El mismo juzgado: Don Enrique Marchos Marchos Martínez con la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España, sobre accidente del trabajo.

Abogados, señores Ortega Molina y La Guardia; procuradores, señores López y Tortosa; secretario, señor Valverde.

En cuarta planta:

Varios originales.

#### POR TELEGRAFO

## La guerra europea

#### EL BOCQUEO

Madrid, 11.—Berlín.—Oficial.

En la zona prohibida alrededor de Inglaterra, han sido hundidas 12.500 toneladas de registro bruto.

Entre los buques destruidos figura un vapor francés de regular tamaño, que fué torpedeado yendo en un convoy escoltado.

#### Accidentes marítimos

Madrid, 11.—Informan de Amsterdam que el «Maibode» comunica que el vapor yankee «C. B. Eukings», de 10.290 toneladas, chocó con el vapor inglés «Dorknight».

Se desconoce la suerte corrida por ambos.

El vapor inglés «Basil» se hundió después de chocar con el «Margaux».

El vapor inglés «Alcincus», de 6.742 toneladas resultó averiadísimo al chocar con otro inglés.

El vapor «Antemer» llegó a puerto, después de torpedeado, y el inglés «Demodocus», arribó a Malta averiadísimo.

#### Despacho oficial

##### Austriaco

Madrid, 11.—Viena.—Oficial.

Italia:

A orillas del Piave inferior se estrellaron nuevamente dos intentos de avance de los italianos.

También en el desfiladero de Trenzella rechazamos destacamentos enemigos.

Abanie:

Al Noroeste de Korea los franceses han reanudado sus ataques.

#### Parte oficial

##### Alemán

Madrid, 11.—Berlin.—Oficial.

Occidente:

Ejército del príncipe Ruprecht: Escasa actividad, aumentando únicamente en ambos lados del Somme.

El enemigo atacó al anochecer entre el Acre y el Somme.

Paralizamos un intento enemigo en la carretera de Corbie a Bay por medio de un contraataque.

En los demás puntos del frente el ataque del enemigo se malogró con sangrientas bajas para él.

Ejército de Kromprich:

Después de luchas que han durado dos días, los ataques dados por las tropas del general Hutier, han tenido los éxitos que se proponía aquél, habiéndose posesionado de las alturas situadas al Suroeste de Noyon.

El ataque dirigido contra el enemigo que formaba una masa completa. No obstante, las divisiones francesas no pudieron resistir nuestro asalto.

También rechazamos a las divisiones francesas que contraatacaron ayer sobre el ala derecha.

Las tropas del general Ottinger se mantuvieron en las líneas enemigas al Sur de Amiavilliers, venciendo fuertes ataques enemigos.

Las tropas del general von Bérr se encuentran luchando en la región de Courcelles y en ambos lados de la carretera de Roye a Estress Saint Denis.

Al Este de Nery dichas tropas perforaron la cuarta posición enemiga.

Rechazando al enemigo, pasó el río Matz y después de asaltar la altura de Marqueglise y la montaña Vignemon, avanzaron por medio de un ataque rapidísimo, hasta Autaill.

El cuerpo de ejército mandado por

el general Hoffmann, perforó por medio de combates continuos, la posición enemiga en las alturas situadas al Sur de Dhiesout.

El número de prisioneros ha aumentado hasta 10.000.

Con ellos, los prisioneros hechos por los ejércitos del Kronprinz, desde el 27 de Mayo, ascienden a 75.000.

En el frente comprendido desde el Oise hasta Reims, no ha cambiado la situación.

Se malograron con grandes bajas para el enemigo, los repetidos ataques que éste lanzó al Suroeste de Chateau Thierry.

## Última hora

#### Sin cambios

Madrid, 12.—Los despachos oficiales recibidos esta madrugada no acusan cambios en los frentes de batalla.

## SULFATO

de Cobre puro (98.99 %)

## Ptas. 1'25 Kilo

## CARBURÓ

Ptas. 1.15 Kilo

## Guillermo Herrera

## ALMACEN DE MAQUINARIA

## ALMERIA

## CERVEZA

## Estrella Roja

#### ES LA MEJOR

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDO'S

OBISPO ORBERA, 24.



**Boletín religioso**

SANTOS DE HOY.—Santos Juan de Sagún; Antonina, mártir; León III, papa; Onofre, obispo; Onofre, en concreto; Basílides, Casino, Nabor, Nazario, mártires.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Antonio de Padua; Felicula, Aquilina, vírgenes, mártires; Peregrino, obispo; Fándulas, prelado; Fortunato, Luciano, mártires; Tito, obispo.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoy en las Puras.

Mañana en San Sebastián.

Se manifiesta a las nueve y el ejercicio de la tarde comenzará a las siete.

ROSAZO.—En todas las parroquias rosario a la oración, haciendo en la de Santiago la suplicio a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro a las nueve de la noche.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.

He aquí los cultos que en las iglesias que se mencionan se celebran en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús.

En su Iglesia titular se leerá todos los días el ejercicio del mes en las misas de 7 y 9 y media y por la tarde después de la Exposición, Santo Rosario, Ejercicio de la Novena y Sermon que predicará el R. P. José M. Gómez, S. J.

Día 16. Solemne Procesión. Por la mañana.—A las 8 y media, Misa de Comunión general como término de la Novena.

Por la tarde.—A las 7, se sacará la Imagen del Sagrado Corazón en procesión solemnemente a la que todos los socios de este centro asistirán con el Escapulario del Apostolado. Se invita a todos los centros del Apostolado de Almería y Congregaciones de esta Iglesia.

Día 30. Jubileo plenario. Se gana este día el concedido por S. S. Pío X a modo de la Porciúscula. Valen para este fin los sermones de la Novena y la Comunión de este día.

El Excmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de estos cultos.

EN SAN PEDRO.—Ejercicio todo el mes a las siete y media de la tarde. Todos los días, a las ocho, misa rezada.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la madrugada.

**Laboratorio de análisis clínicos**

DEL  
Doctor Verdejo Acuña  
Gerona, 10

**Noticias****El distrito de Purchena**

Convocada la elección en el distrito de Purchena, se ha remitido al "Boletín Oficial", la certificación acreditativa de los señores Diputados a Cortes y Senadores, por la provincia, que lo han sido en un periodo anterior de 20 años.

**Exposiciones**

En las secretarías de los ayuntamientos de Enix, Alhama y Santa Cruz, están expuestos al público los apéndices de ambarinatos.

**La gasolina**

La "Gaceta" del lunes publica la disposición siguiente:

ADMINISTRACION CENTRAL.—Presidencia del Consejo de ministros.—Comisión general de Abastecimientos.—Decidiendo que los fabricantes y almacenistas al por mayor de las diferentes clases de gasolina a la venta, así como el sustitutivo A. N. C. núm. 2, no vienen obligados a servir los pedidos representados por los bonos en cantidad inferior a 50 litros, que en caso de no expresarse en los de referencia podrán remitir a cualquiera de los detallistas de la población a que se refiere.

**El rey de las malagueñas**

Dicen de Málaga, que en dicha capital ha fallecido el famoso "canteor" de flamenco Juan Brava, que por lo admirablemente que cantaba, especialmente las malagueñas, fué "amado el rey de ese canto".

**Elecciones en Enix**

El Gobernador civil, ha convocado para el día 30 del actual a elecciones en Enix, por haber sido anulada la anterior elección.

**Comisión provincial**

Pasado mañana celebrará sesión la Comisión provincial.

**La enfermedad de "moda"**

Dice "El Distrito", de Vélez Rubio:

"Son ya muchos los casos que a diario se dan en ésta, de gripe o enfermedad de "moda" y aunque por fortuna no revisten caracteres de gravedad, deben adoptarse todas las precauciones que la ciencia aconseja".

**Fuegos artificiales**

Esta noche, a las diez, se quemará en la Barriada de San Antonio de Padua un bonito castillo de fuegos de artificio en honor de su patrón.

**Movimiento carcelario**

Ayer ingresaron en la cárcel Agustín Cortés Gómez, Manuel Quadrado Cerdán y Miguel Guerrero Martínez.

Fueron libertados Joaquín Jurado Fernández, Luisa Bojas Contreras, Francisca Hernández García, Carmen Carrillo Torres y Juan Fernández Santiago.

Quedaron recluidos 53 hombres y 4 mujeres.

**Vermouth Cinzano**

Legítimo Cinzano. Un litro, pesa. 1'40.—Café Suizo.

**Lesionados**

Maria Vidal Ortega, de 44 años, sufrió ayer las iras de un individuo llamado José Camacho que la produjo una herida en la frente.

Otra mujer llamada María García Escañez, de 23 años, regañó con Francisco Salvador, resultando aquella con una contusión en el brazo izquierdo.

El niño de 6 años Gabriel Cantón se dio fué arrollado por un coche sufre de erosiones en distintas partes del cuerpo.

En la casa de socorro recibieron asistencia facultativa.

**DE MARINA****El seguro de minas**

El comandante de Marina recibió ayer un telegrama del presidente del comité oficial del seguro marítimo ratificando el oficio que se le envió con fecha 4 del actual por el cual se comunicaba haberse establecido el seguro exclusivamente de minas para el tráfico de cabotaje español.

En el telegrama se recomienda la mayor publicidad de esta reforma para que llegue a conocimiento de los interesados.

**A incorporarse**

Hoy saldrán en el tren correo con destino a San Fernando (Cádiz) para su ingreso en el servicio de la Armada 33 inscriptos de Almería, Adra y Motril pertenecientes al cupo del año actual.

**JABONES-BROTOS****PRECIOS POR KILOS**

Plata castaña, idem azu y dorado 1.º a 1'40.  
Morent 1.º a 1'30.  
Banco y verde 3.º a 0'90.  
Recortes de jabón a 1'00.  
Regalo leguas flojas; y comprando por arrobas, hace rebaja.

Galle Granada, número 26 :::

**ALPARGATERIA DE BROTONS****ENRIQUE GARCIA**

Especialidad en pelucas y en bisones para caballeros y postigos de fantasía.

Real, 45.-ALMERIA.

**Compañía Trasatlántica**

(Antes A. López y C.º)

Para Nueva York y Habana con escala en Cádiz, saldrá del puerto de Málaga el día 13 de Junio el vapor

**"ALICANTE"**

admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

Para Puerto Rico, Habana y Costa Firme, con escalas en Cádiz y Canarias saldrá del puerto de Málaga el 17 de Junio el vapor

**"MANUEL CALVO"**

admitiendo también carga y pasaje para dichos puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica General Segura, 2, bajos.

**LA INDEPENDENCIA**

ESPECIAL DÍA DE MAYOR TIRADA DE ALMERIA Y DE MAS INFORMACION

**FUMADORES ¡HUROL!**

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrro gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.

Depositario en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez



La señorita

**María Castillo Márquez**

Falleció en el día de ayer, a los 30 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados padres, don Antonio Castillo Abad y doña Dolores Márquez Esteba; sus hermanos, don Juan, don Antonio, don Pedro, don José, doña Dolores y doña Isabel; hermanos políticos; don Alfonso Roldán Rodríguez y doña María Morales.

Suplican a sus numerosos amigos encorriendo a Dios Nuestro Señor el alma de la fallecida, y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar esta tarde, a las 6 (hora oficial) desde la casa mortuoria, Regocijos 81 y 83 al cementerio de San José.

El duelo se despide en Belén.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.